

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Орлова Александра Викторовича на тему: «Распространенность поведенческих факторов риска сердечно-сосудистых заболеваний и их взаимосвязь с социально-экономическими и биологическими факторами риска в случайной выборке жителей Санкт-Петербурга», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Диссертационная работа Орлова А.В. исследует влияние факторов образа жизни на развитие неинфекционных заболеваний. В области поведенческих факторов риска остается много нерешенных вопросов, что обуславливает актуальность исследования А. В. Орлова.

В автореферате диссертации цель поставлена четко, задачи работы конкретны, соответствуют теме диссертации, их решение полностью отражено в выводах. Выборка сформирована согласно критериям эпидемиологических исследований, размер ее достаточен. Материалы и методы исследований изложены подробно. Оценка поведенческих, социально-экономических и биологических факторов риска сердечно-сосудистых заболеваний осуществлялась согласно мировым стандартам. Были выявлены основные факторы, определяющие неблагоприятный профиль образа жизни - отсутствие высшего образования и низкий доход.

Достоверность результатов и обоснованность выводов и рекомендаций не вызывают сомнений и обусловлены большим числом обследованных, использованием современных и информативных методов исследования и корректной статистической обработкой данных.

Результаты исследования были доложены на ряде крупных конгрессов, в том числе международных. Число публикаций по теме диссертационного исследования достаточное.

